

Исх. № 2112/2020-BBB
От 21 декабря 2020 г.

Председателю Государственной Думы
Федерального собрания Российской Федерации
ВОЛОДИНУ В.В.

Уважаемый Вячеслав Викторович!

Ассоциация «Интернет-видео» объединяет крупнейшие российские онлайн-кинотеатры (аудиовизуальные сервисы ivi, Okko, Megogo, Start, Amediateka и др.), чья совокупная доля рынка превышает 70%. От лица нашей отрасли мы активно взаимодействуем с органами государственной власти РФ, предоставляя аналитику, экспертизу и предложения по совершенствованию государственной политики и нормативно-правового регулирования в нашей и смежных областях.

18 декабря 2020 г. депутатом Горелкиным А.В. был внесен законопроект №1078725-7 О внесении изменений в статью 10-5 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». В настоящий момент он направлен для рассмотрения в комитет Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи.

С нашей точки зрения данная законодательная инициатива недостаточно проработана и может привести к резко негативным последствиям для российского рынка аудиовизуальных сервисов, включая прямые потери доходов федерального бюджета.

Заметим, что нормы действующего законодательства уже ограничивают иностранное владение аудиовизуальных сервисов с рядом исключений, позволяющим российским аудиовизуальным сервисам привлекать иностранные инвестиции. Соответствующие поправки были внесены в ходе обсуждения законопроекта №37671-7 в 2017 году и были единогласно поддержаны депутатами текущего созыва. Во многом, благодаря этим поправкам российский рынок аудиовизуальных сервисов является одним из самых быстрорастущих и инвестиционно-привлекательных сегментов отечественной цифровой экономики. В создание и развитие отечественных аудиовизуальных сервисов инвестируют крупнейшие медиахолдинги: Национальная медиа группа, Газпром-медиа, ВГТРК; технологические компании: Яндекс, Mail.ru Group; телеком-операторы: МТС, Мегафон, Ростелеком, Триколор; крупнейшие финансовые институты: Сбер, Суверенный инвестиционный фонд Российской Федерации (РФПИ) и др.

Законопроект №1078725-7 безосновательно стирает различия между российскими и иностранными аудиовизуальными сервисами, ограничивая отечественные компании в возможности привлечения капитала на открытом рынке или вынуждая их менять структуру собственности, если иностранные инвестиции в них были привлечены ранее.



Бизнес аудиовизуальных сервисов является крайне ресурсоемким. На данном этапе развития рынка существенные средства необходимо инвестировать в производство оригинального отечественного контента, развивать экспортное направление, совершенствовать технологическую базу. Ограничение доступа российских компаний к открытому рынку капитала не просто остановит их развитие, оно откатит рынок на несколько лет назад, уничтожит накопленные достижения и потенциал. Будут утрачены технологические наработки в таких передовых областях как искусственный интеллект и обработка больших данных. Можно будет забыть про выход на внешние рынки и ожидать, когда российский медиа рынок будет захвачен пиратскими ресурсами и иностранными аудиовизуальными сервисами, которые не только обладают колоссальными финансовыми ресурсами, но и контролируют значительные библиотеки прав на наиболее востребованный контент.

Отметим, что в период действия закона российские аудиовизуальные сервисы активно развивались, предоставляя гражданам РФ бесплатно или по доступной цене широкий ассортимент контента, преимущественно, отечественного. Весной 2020 г. в период самоизоляции российские платформы (в отличие от иностранных) предоставляли гражданам бесплатный доступ к своим сервисам, за что многие руководители этих компаний, в т.ч. членов Ассоциации «Интернет-видео», были отмечены памятной медалью «За бескорыстный вклад в организацию общероссийской акции взаимопомощи “Мы вместе”» от имени президента Российской Федерации В.В. Путина.

В целях всестороннего рассмотрения данной инициативы просим поручить направить законопроект на рассмотрение и подготовку отзывов профильными федеральными органами исполнительной власти (Минцифры России, Минкультуры РФ, ФАС РФ, Минэкономразвития РФ, Минфин России), а также привлечь представителей Ассоциации «Интернет-видео» к рассмотрению законопроекта Комитетом Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи. О принятых решениях просим сообщить.

С уважением,

Генеральный директор
Ассоциации «Интернет-видео»

Бырдин А.Ю.